

APP上报个税,咋多出个老板?

有网友填报个人信息时发现“被入职”,任职受雇信息与事实不符可在线申诉

□半岛记者 娄花

这几天,使用最高频的APP,就属“个人所得税”APP了,大家都陆续在注册并完善个人信息,填报子女教育、赡养老人等专项附加扣除内容。

有网友反映用个税APP填报个人信息时,却发现“被入职”从未见过的陌生企业,这时该怎么办?

青岛税务部门明确提醒纳税人,如果出现这种情况可以通过在APP上发起在线申诉解决。

APP上报个税发现“被入职”

2018年12月31日,由国家税务总局开发的个人所得税APP软件《个人所得税》专项附加扣除信息填报功能正式上线使用,该系统的互联网Web端、扣缴客户端和税务大厅端的专项附加扣除信息填报功能也同时向社会开放。

目前,大家可以在安卓商店和苹果APP Store下载官方客户端。

个税APP中可以查看自己的任职受雇信息,即之前自己曾任职于哪家公司。具体的查询方式为下载个税APP,注册登录,个人中心,任职受雇信息。

一般来说只要有正常的缴税,在这里就会有任职公司的历史记录,不过也有例外的情况。

据微博认证为德国转会市场网站(TransferMarkt)中国区管理员

的@Asaikana爆料称,装了国家税务总局的个人所得税APP后,在查询任职受雇信息里,发现除了本职工作,还多了一家完全不认识的上海的食品公司,和自己一点交集都没有。

随后该网友前往上海税务局网站查询个人信息,发现自己从2015年开始就被挂在其他的单位了,2017年开始在这家食品公司每个月都有零纳税的记录。

多为个人信息被虚假申报

这个情况,据相关专家表示,首先需要排除该网友的确与这家公司没有任何商业往来,且自己的个人信息没有外借。在排除上述可能之后,那么出现这种情况多数都是个人信息被个别企业进行虚假申报,以达到偷逃企业所得税的目的。

这种个人身份信息被企业盗用虚报个税案例在此前也曾出现过,在网上随便搜索关键词,就会出现诸多相关案例,多半都发生在在校大学生身上。

对此,青岛税务局相关人员提醒大家,如果发现自己个人所得税APP中的任职受雇信息与实际不同,可以在APP中发起在线申诉。

如果有纳税人发现自己的个人信息被企业盗用虚报个税,那么可以进入帮助中心页面进行申诉。

相关链接

信息填错怎么办?答案来了!

个税App使用过程中还有哪些注意事项?记者采访获悉,在填报过程中,需要注意填报子女教育和赡养老人支出的分摊问题,子女教育可选择个人承担或和配偶共同承担,赡养老人支出可与兄弟姐妹人均分摊或约定分摊,也可以被赡养老人指定分摊,一经选择,一年内不得修改。

填报继续教育信息时,纳税人在中国境内接受学历(学位)继续教育的支出,在学历(学位)教育期间按照每月400元定额扣除,同一学历(学

位)继续教育的扣除期限不能超过48个月。

纳税人接受技能人员职业资格继续教育、专业技术人员职业资格继续教育的支出,在取得相关证书的当年,按照3600元定额扣除。

信息填错怎么办?有没有泄露信息隐患?记者采访获悉,信息录入错误可以作废并重新填写,同时为了保护个人隐私,系统将一些关键信息,比如身份证号做了脱敏处理,单位也不能擅自修改员工填写的专项附加扣除信息。

注意啦! 1月23日~30日 市税务局这些业务将暂停办理

2019年1月23日20:00至1月30日8:30,除抄税、认证等业务外,青岛市税务局将暂停对外办理其他涉税(费)业务。

青岛市税务局各办税服务厅、各行政审批大厅办税窗口、不动产交易中心办税窗口暂停对外服务,电子税务局、手机税税通、办税服务厅自助办税机系统等办税渠道也暂停对外服务。

2019年1月30日上午8:30起,青岛市税务局恢复办理社保费业务。
2019年1月31日上午8:30起,青岛市税务局恢复办理全部涉税(费)业务。

如有疑问,可以咨询当地主管税务机关或12366纳税服务热线。

□半岛记者 娄花 报道

本报1月3日讯 根据国家税务总局部署,青岛市税务局将于1月31日实现金税三期原国税、地税系统合并运行。为确保系统顺利切换,引导纳税人、缴费人(以下简称纳税人)合理安排涉税业务办理时间,1月23日~30日市税务局部分业务将暂停办理。(详见上图)

记者了解到,在系统切换期间,纳税人仍可以通过增值税发票管理新系统纳税人端正常开票、抄税和进行发票勾选及勾选确认(取消认证业务)等。

至税务机关暂停办理涉税(费)业务之日前,请广大纳税人根据本通告妥善安排涉税(费)业务办理时

间,在系统暂停服务前尽早办理相关税(费)申报、税(费)款缴纳(含车辆购置税、个人所得税、不动产交易相关税收等)、发票代开、发票领用等业务。

增值税一般纳税人进口货物取得的属于增值税扣税范围的海关进口增值税专用缴款书,请尽量于2019年1月23日20:00前通过电子税务局采集上传。2019年1月23日20:00至1月31日8:30,纳税人可通过国家税务总局青岛市税务局门户网站下载“青岛市税务局客户端软件”(下载地址:青岛市税务局门户网站首页-办税服务-下载中心-软件下载)进行采集上传。2019年1月31日8:30起,纳税人通过电子税务局采集上传。

制图/牟小璇

国家网信办启动网络生态专项治理,为期半年剑指12类负面有害信息

淫秽色情、网络谣言,出门让你撞南墙

据新华社北京1月3日电 国家网信办近日启动网络生态治理专项行动,剑指淫秽色情、低俗庸俗、暴力血腥、恐怖惊悚、赌博诈骗、网络谣言、封建迷信、谩骂恶搞、威胁恐吓、标题党、仇恨煽动、传播不良生活方式和不良流行文化等12类负面有害信息。

国家网信办3日通报称,针对网络生态问题频发、各类有害信息屡禁不止等突出问题,为积极回应民众关切,国家网信办1月启动此次专项行动,并将持续开展6个月,对各类网站、移动客户端、论坛贴吧、即时通信工具、直播平台等重点环节中的上述12类负面有害信

息进行整治,集中解决网络生态重点环节突出问题,充分运用现有行政执法手段,严厉查处关闭一批违法违规网站和账号,有效遏制有害信息反弹、反复势头,促进网络生态空间更加清朗。

国家网信办有关负责人强调,此次专项行动要严格按照“谁主管谁负责,谁

主办谁负责”原则,狠抓责任落实,各地网信部门要切实履行属地管理责任,各网站平台要坚决落实企业主体责任,全力推动网络生态专项治理工作取得实效。对纵容违法违规行、社会影响恶劣的相关责任人,绝不姑息纵容,将依法依规予以严肃处理。